



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

17℃ 2022年12月
9℃ <壬寅年十二月初七>

29 星期四

第十八届文博会在深圳启幕

文化产品和项目“上新”逾四成

详见A3



2022广州国际购物节昨在天河路商圈拉开帷幕,图为开幕式上的文艺表演 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者鄢敏报
道:千年商都,购物天堂,广迎
天下宾客。12月28日,2022广
州国际购物节在天河路商圈拉
开帷幕。全市各大商圈、购物中心、
百货超市联动,开启为期一
个月的促消费热潮。

作为华南地区的品牌性购

物节庆活动,广州国际购物节
已连续举办11年。据介绍,本
届购物节重点打造商贸数字化、
时尚消费、新业态经济、文商旅体
深融合四大主题购物月,聚合
吃、住、行、游、购、娱消费企业
态。主会场以天河路商圈为核
心,29个载体、超4000个商家围

绕创意艺术、国潮文化、奇幻文
旅、天河时尚推出100余场消费
体验活动,如正佳广场携手“唐
宫夜宴”打造“大唐干灯会”,天
河城举办“变形金刚塞伯坦传世
之旅”主题展,美林M·LIVE天
地策划“MO兔师”IP形象跨年
活动等。

元宇宙直播间、云展厅……
位于天河路商圈的购物节主会
场科技感满满,消费者可以全
天候、沉浸式购物。现场,天河
路商圈全新IP形象“天河小河”
亮相,带来“天河路商圈数字地
图”。据介绍,这是利用数字化
技术打造的线上全景式消费地

图,融合各类商旅文体资源,让
市民游客“一图在手、随心畅
游”。
此外,本次购物节还联合
多个电商平台、商家及金融机
构举办各类促销活动,为消费
者提供更实惠便捷的线上线下
全场景购物体验。

元旦假期市民出行仍偏谨慎,预计重点路段客流车流同比有所减少

明天晚高峰广州中心城区或“轻度拥堵”

羊城晚报记者 严艺文
通讯员 交通宣

元旦假期为12月31日至2023年1月2日。12月28日,广州市交通运输部门发布元旦假期交通出行预测和指引。据预测,届时,进出城主要高快速路、重要交通枢纽、重点商圈周边干道人流车流同比去年同期有所减少。12月30日晚高峰时段,广州中心城区整体交通或“轻度拥堵”。

根据广州市交通运输部门预
测,元旦假期期间,全市整体交
通运行顺畅。预计广大市民出
行仍偏谨慎,以短途旅游、近
郊踏青游为主,进出城主要高
快速路、重要交通枢纽、重点商
圈周边干道人流车流同比去
年同期有所减少。12月30日晚
高峰时段,广州中心城区整体交
通或“轻度拥堵”。

根据广州市交通运输部门发
布,12月31日广州地铁线网延
长运营服务时间1.5小时,1月1
日全线网延长运营服务1小时,1
月2日一、二、三、五号线及七号
线延长运营服务1小时。

1月2日晚,广州市交通运
输部门将根据客流情况动态延
长公共交通天河客运总站的257、
夜69、夜70、夜90、夜100路等线
路的服务时间,并在12月

短途出行为主,交通整体顺畅

级别。

元旦假期前后,广州高速公
路整体交通运行顺畅。旅游资
源丰富的从化、番禺、南沙、花
都等短途旅客或有所增多,局
部路段或有短时缓行现象。据
预测,广州出城高峰为12月30
日16时至20时、31日9时至11
时;返程高峰为1月2日14时
至18时。

跨年夜加开班线,公交地铁延时

30日和1月2日晚,根据广州
南站高铁列车到达情况,动态延
长夜20、夜61、夜79、夜102、夜
110路等夜班线路服务时间至末
班高铁列车到达后20分钟。

跨年夜当晚,广州市交通运
输部门将根据花城广场、广州塔
周边现场交通管制情况,对途经
公交线路采取临时调整措施。途
经花城广场、广州塔、天河城、珠
影等重点区域的夜班线路服务时

期近返乡流和探亲客流较为
平缓,广州市交通运输部门预
计,12月30日下午和31日上午,
旅客集中出行,各客运站将迎来
客流高峰,主要集中在佛山、珠
海、东莞、中山等珠三角线路和
汕头、潮州、茂名、湛江等省内其
他线路。预计客运站日发送量分
别为2.1万人次和2.8万人次,同
比2021年下降约35%。

间延长至次日凌晨1时30分。
结合跨年夜瞬时客流变化情
况,在1月1日凌晨零时30分以
后,广州市交通运输部门视客流
情况加开10条临时加班线路。
其中,天河城区域2条,分别开往
珠村、广州南站等地;花城广场区
域5条,分别开往机场路、广州大
道北、新园路、黄村、东山口等地;
广州塔区域3条,分别开往中山
八路、金宇花园、新洲码头等地。

出行更便捷! 一批交通项目开门迎客

详见A3

外交部发言人回应个别西方媒体抹黑
中国疫情防控政策调整言论

既经不起事实推敲 更与真相背道而驰

据新华社电 针对近期个别
西方媒体抹黑中国疫情防控政
策调整一事,外交部发言人汪文
斌28日说,个别西方媒体刻意
炒作甚至歪曲中国疫情防控政
策调整,却对本国经历的诸多防
疫乱象和付出的沉重代价避而不
谈,这完全是双重标准,严重
违背新闻职业道德。

“你提到的有关论调是充满
偏见的炒作抹黑和别有用心的
政治操弄,既经不起事实推敲,
更与真相背道而驰。国际社会

对此看得很清楚,不会被他们
‘带节奏’。”汪文斌在当日例行
记者会上回答相关提问时说。

他表示,世界各国调整防疫
政策时都会经历适应期,中国防
疫政策“换挡”也不例外。目前
中国疫情防控的发展总体在预期
和可控之中。北京已最先渡过疫情
高峰,生产生活正逐步恢复正常。
对其他省市可能迎来的疫情
高峰,中方相关部门也有着科学
评估,进行了必要准备,有充分信
心确保调整阶段平稳有序推进。

民航局:明年1月8日起
不再对国际客运航班
实施“五个一”措施

据新华社电 民航局28日
印发的《关于恢复国际客运航
班工作方案的通知》提出,稳妥
推进国际客运航班恢复运营,
自2023年1月8日起,不再对
国际客运航班实施“五个一”和
“一国一策”等调控措施,中外
航空公司按照双边运输协定安
排运营定期客运航班。

通知规定,不再定义入境
高风险航班,取消入境航班
75%客座率限制。逐步恢复受
理中外航空公司国际客运包机
申请,2023年夏秋航季完全恢
复至疫情前流程及要求。优化

各口岸机场入境航班保障流程,
提高运行效率。取消入境航班
涉及机场相关入境保障人员、国
内和国际机组闭环管理、入境核
酸检测和入境隔离等措施,加强
宣传引导,监督旅客佩戴口罩。
加强国际航空运输价格管理,保
护消费者和经营者的合法权益。

“五个一”措施,即中外航
空公司国际客运航班按照“一
司一国一线一周一班”的方式
来运营,是民航局在2020年3
月发布的《关于疫情防控期间
继续调减国际客运航班量的通
知》中提出。

香港取消社交距离措施 不再强制入境核酸检测

据新华社电 香港特区行政
长李家超28日在“应对疫情指
导及协调组”记者会宣布,取消
“疫苗通行证”、限聚令等社会距
离措施,取消入境强制核酸检测。

李家超表示,29日起取消
检疫令及不再界定密切接触者;
取消“疫苗通行证”;取消所有
入境强制核酸检测,海外、内
地、澳门、台湾的抵港人士都不

需要做抵港时或之后的强制核
酸检测,改为进行5天自行快速
抗原测试的健康建议;取消所有
社交距离措施,包括限聚令等,
只维持“口罩令”。

他指出,香港的疫苗接种率
已相当高,社会已建立较广泛及
整体的防疫屏障;未来防疫政策
会聚焦“防重症、防死亡”及保
护高风险群组。

新冠防治 答疑二

主持人:龚丹枫

即日起,本栏目将收集广大读者关于新冠感染、治疗、康复的各种疑问,并邀请相关专家给予详细解答。读者来信可发送至信箱:wbzbjk@126.com。

开栏语

你有疑问,我来解答!
随着疫情防控政策调
整,大家对新冠病毒防治信
息都非常关心。可是信息
太多,真假难辨;误区不
少,谣言乘虚而入。不要

慌,即日起,羊城晚报开辟
《新冠防治答疑》栏目,关
于新冠预防、病情、治疗和
居家生活等方面,我们将邀
请专家为你解答,送上贴身
的防疫服务。(龚丹枫)

老年人感染后为何易发重症?

在广东省第二人民医院
(以下简称“省二医”)呼吸与危
重症医学科收治的新冠患者
中,60岁以上的老人占80%,
其中80岁以上的占30%。重
症患者中,发生肺部炎症的比
例达90%以上,而且有50%的
患者存在低氧血症情况。

元旦假期期间,

广东交
通集团所属高
速公路服务
区加油站——
其中粤运能
源128座加油
站、南粤能
源66座加油
站,全面开售
92号、95号、98号
国VIB标准
汽油。

元旦假期期间,

广东交
通集团所属高
速公路服务
区加油站——
其中粤运能
源128座加油
站、南粤能
源66座加油
站,全面开售
92号、95号、98号
国VIB标准
汽油。

元旦假期期间,

广东交
通集团所属高
速公路服务
区加油站——
其中粤运能
源128座加油
站、南粤能
源66座加油
站,全面开售
92号、95号、98号
国VIB标准
汽油。

元旦假期期间,

元旦假期期间,